

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolvasó szerkesztő és kiadó:
DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadónival:
Dinkreve Nándor Könyvnyomdája, Csécsémlőkön,
idei telephelyén a szomszédos községi középiskola
hirdetési és kiadói irodájában.

A nemzeti gondolat martirjai.

Irtja: Dr. Németh Béla

Mindazok előtt, akik a csónkama-
gyarországi gazdasági és szociális hely-
zetet pártérdekeken és pártkereteken
felül és kívül állva egyetemes nemzeti
szempontból objektív vizsgálat alá ve-
szik kétségtelenül és tisztán kell hogy
álljon a mai idők legnézesebb, legége-
tőbb és egyáltalán legveszedelmesebb je-
lensége: a magyar középosztály, a ma-
gyar értelmiség pusztulása.

Megőntözött igazság, hiszen
mindenütt hangsúlyozzák, hogy a ma-
gyar középosztály és a magyar értelmiség
a nemzet gerince, a magyarság
történelmi gondolatának oszlopa és a
nemzeti és állami intézmények men-
tegerendája. Ennek a magyar középosz-
tálynak a legfontosabb és legértékesebb
eleméről, a magyar tisztviselői karról
pedig már elmondhatjuk sajnós azt is,
hogy megvan a találati tényező, hogy
lenni a magyarságnak, mert nagy része,
mint elbocsátott tisztviselő munkáját
és kenyerét veszítette, másik része pe-
dig óriási küzdelmet folytat a pusztá-
sáért, a mindennapi betevő faláért.
Pedig ez a társadalmi osztály volt még
a közelmúltban is az, amelyben ön-
daltosan élt mindig a nemzeti gondolat,
magyarságának tudata és szeretete. Ő
benne fejlődött ki a közdolgozói iránti
érdeklődés és az egyéni és osztályér-
deket figyelembe nem vevő önzetlenség,
amely egy állami boldogulásának és vi-
rágzásának legbiztosabb alapja. Az ösz-
szes európai államok kormányzata —
a győzők úgy, mint a leggyőzöttek —
belátván azt, hogy az intelligenciának
sorvadása a nemzeti gondolat legna-
gyobb veszedelme, a legalsóbbrendű
állami érdekek ismerték ennek fenn-
tartását, segítését és gyámolását. Ez
szükség is volt erre azért, mert ez az
osztály a közügyek iránti érdeklődéséből
és önzetlenségéből következőleg a
legkevésbé törődött a saját sorsával.
Minden társadalmi osztályban meg volt
és meg van az osztályérdek és az osztály-
ön tudat, csak a középosztályban
nincs meg és nem is volt, mert itt az
osztályérdek és az osztályön tudatot a
nemzeti öntudat és a nemzeti érdek
helyettesítette. A törekvő és elme-
gyógyító magyar intelligencia szerve-

zetlenül áll az osztályok harcában, min-
dennel törődve, csak a saját sorsával
nem. És mi lenne, ha ez a társaság
hallgatva a szociáldemokrácia szíri-
haugjára, egyszer erre az alapra hely-
ezkedne?

Talán még nem felejtették el és
talán nem kell visszamutatnunk azokra
a Felvidékről, a Bácskától és Erdélyből
jött teherkocsikra, melyekből meg-
arcu magyar tisztviselőket, magyar taná-
rokat, magyar lelkészeket és ezek
éhező családjait láttuk kiszállni, mint
a megalkuvásra keptelen nemzeti öntu-
dat és a nemzeti gondolat martirjait.

Kormányának, törvényhozásának, tár-
sadalomnak és a magyar földművelő
népnek is, mely most kezd mindinkább
az állami élet irányításába tettelesen
befolyjni, be kell látnia és tisztába kell
jönnie ezekkel az igazságokkal, tudomá-
sákkal kell vennie azt, hogy a magyar
intelligencia elpusztulása nemcsak ennek
az osztálynak, de a magyar kultúrának
s így az egész magyar nemzetnek a
veszedelme.

A hazatérés jutalma.

A magyar történelem legnagyobb áru-
lója, aki azért, hogy a hatalmat magának meg-
szerezhesse, hazája ellenségével szövetséget
a nemzetet a legnagyobb nyomorúságba ta-
sított, végre elnyerte megérdemelt jutalmát.
A legnagyobb bán, amelyre nincs bocsánat,
a hazatérés végre meg van bocsolva. Káro-
lyi Mihályra, aki még most sem szűnt meg
nemzetére a moszkoi rágalmaszok áradatát
zúdítani, a legfelsőbb magyar törvényszék,
a Kuria kimondta az ítéletet. Bizonyított ha-
zatéréséért vagyonát elkobozták a vagyon
a nemzetre száll, amely ellen olyan égbeki-
álót vétkezett. Méltóképen megbűnhődni ezért
a bűnért úgy sem lehet, nincs olyan bünté-
tés, amellyel ezt a bűnt méltó módon meg-
lehetne torolni, de legalább így némiképen
enyhíthető lesz azoknak a szenvedése és
nyomorúsága, akiket Károlyi Mihály tett
törkre. A hatalmas vagyon jövedelméből az
ország sokat fordíthat olyan célra, melyre
eddig nem jutott. Az eddigi tervek szerint
népegészségügyi intézményekre, kórházakra,
az elszakított vidékekről idősregő diákok
segélyezésére, iskolákra fogják fordítani az

Karácsonyi álom.

Karácsony héteben, mivelhogy úgy illik,
Zsuzsában a pénztarca több ízben megnyitlik,
S ki a hazai békét egy kisse széri,
Családját egy s mással szívesen meglepi.
Elfelelt hirdelen minden bajt és sóhaj

S kielégít minden jóga kedv ohajt.
A saját szemem is már reáta.
Az özeteket oly sörövényre szia.
Hogy mit is vezek meg család körömetek
Karácsony estére igazú öbörömetek.
Pénzem egyen nem volt, nem adott Bud Janos,
De az igertem nem van hiányos.
Nem volt semmi teha, csak igertem főleg,
Hogy karácsony előtt meg jön az időleg.
Pénzt ha nem is küldött, igertem soasit
S igaz szívből jóvő jöndatott.
S hogy a múlt héteken már megkötött
Volt igertem biz egy egész halommal
Vagy az igertem is érlekes számom.
Karbogy a tördelen nem szoktak vásárolni.
Eszé hat reáta az ágyba lenyugodni,
Boldogan kezdtem el tervezgetni ottan.
Tudtam, hogy nőmnek egy cipőművelés-vagyis,
S hintáló a fiam minden kivánsága.
A szomszámunk egy mezőkörtől ohajt,
Eltében a család fejekéért ohajt.
Amaz tervezgettem, egyjött az új év,
Borzalmas álom volt, mának semmiféle.
Azt amodtan köröm az agyamban ottan,
Még-estem mindent, de fordítva osztottam.
A feleségemnek adtam messzokotvet,
Arany karimazza sok-sok fiam szörömet,
Arany királyit, a Tündér királyit,
Tákos lovag járó haródi katonát.
S a szegény aranyonak tiszteket nyertek,
A fiamnak, aki katonának vesztel.
Egy szép baboskendő jutott osztályrésztől,
Nem tunk a szegény, mák-omajon véle,
Zsebkendő legyon e, vagy másféle.
A kis leányom meg a hintalovag bapja,
Ékterde a sárát a abba se hagyta.
Máik család meg, a konyhákatok.
Litt a lakkeipont boldog birtokom.
Am 34 es volt a cipő nagysága
S egyenkelletel kívánt szegénynek a talpa.
S így bizony hiába próbáltam újra,
Nem ment beleje több, csakis három ujja
S így mert a cipőből hiányzott egy darab,
Az örméből is pótkora elmaradt.
Miód résem támadtak jobbról is meg balról,
Viharhóthék gyittek mindenek oldalról,
Én szegény fejemmel mást mi se lehettem,
Máim volt más menekvés, szépen felebrédtem.
Zsók.

H I R E K.

Lapunk legközelebbi száma csütörtökön
reggel, karácsony reggelén je-
lenik meg, így a következő vasárnap
az idő rövidége miatt nem jelenhetünk
meg. A szokásos újévi jókívánatokat a
karácsonyi számunkban hozzuk, kérjük
hirdetőinket, hogy ily irányú közlemé-
nyüket hétdigi szerkesztőségünkbe szí-
veskedjenek leadni.

Az újságok a kereskedelmiügyi minis-
ter rendlete értelmében a mai napon reggel
7 órástól déli 12 óráig nyitva tarthatók.

Ha férfi, ha és nő ruhát beszerzi,
Altmann Bernát ungti ruha áruházában

Pécs, Károlyi utca 2.
Károlyi utca 2.
Károlyi tér

Karácsonyi ajándékokban részesül,
mert család jó szolgálatát és munkáját
azt Lap igaz elcsúfításában.

not egyez Galovits Jánosénak hívják. Volt epen a Rábahid közelében gázolva elvonat, melynek kerekai a sző szoros értelemben lefejezték. A véres főt a holléttől jó néhány lépésnyire találták meg.

Galovits István kassikét cseléd — az asszony fia — elmondotta, hogy anyja szivbajos volt és már 9-én eltávozott hazuról, amit máskor is megtette, ha szivbaja elérte. A helyezini vizsgálat megáspitotta azt is, hogy Galovitsnek maga kellett elvégeznie a tetőt.

WEILER Testvérek divatruhazsa Czellődmők

Járásihonági épület.

Ertesztik a n. b. vevőinket, hogy december 8-tól december 26-ig nagy

karácsonyi vásárt

rendezünk, mely alkalommal a raktárról levő összes árukat mélyen lezárlított árban árúljuk.

Lilium vászon	28	ezel
Lilium schiffon	28	„
Kanavászon garantált szintarló	28	„
Goldberger festő	23	„
Zelrek garantált szintarló	25	„
Jo minőségű vászon	32	„
Tenis flanel	22	„
Zeinor barchet	32	„
Divat flanel	40	„
Dupla széles női szövet	55	„
Gyapju szövet 110 széles	78	„
Gyapju férfi öltöny szövet		

140 széles	145	„
Angói férfi öltöny szövet 140	200	„
Raglán kelmék	230	„

Kérjük desan felismerelt raktárunkat vélelkényezzer nélkül megtekinteni, amiáltal mindenki meggyőződhetik, hogy árban és minőségben cégünk utolérhetetlen.

Gyimesi vadvirág szombat este is a második előadásban került színpadra. A műsor kiváló és az előzetes között kis műkedvelő gárdát reméltem gyarapította a vasutas gárda jó hűvűvet. Hogy tárgyiasok legyenek a mindegyik szereplőit megmondhassuk az véleményüket, erre csak azt felelhetjük, hogy mindannyian a múlt szereplőitől is, erős feljöttést és szép haladást mutatott fel. Gál Lajos Gyútkaja kabinet alakítás volt. Szalay Marika mint Balánka, Maria egy énekesben, mint Jókai-ként, elálhítték a szerepek. Németh István mint Balánka Imre néhez feladatának jól megfelelt. Rab Proszner Péter Kovács László volt, aki szerepében teljesen beleélt magát, Magdolna leánya Petrovics Irén néhez feladatát fényesen oldotta meg, játéka és éneke kifogástalan volt. Nem szabad megfeledkezni a Csura familtáról, mely család a humorot képviselte az egész darabban. Koppanyi László, Vajai Gizuska és Bracsai Mihály sok kellemes perocet szerettek főszereplőkkel és mimikájukkal. A többi kisebb szereplők is mind egytől-egyig fényesen megállták helyüket. Hátra van még az, akitől első helyen kellene megemlékeznünk, aki lelke, vezére az összetartó kis gárdának, aki semmi fáradságot sem kímélve, már hosszú idő óta eme nemes cöl szolgáltatásban áll. Gyarmati Tihamer művészetét, lelket állította sorompóba azért, hogy az utókor, a fiatalabb nemzedék követendő példát lásson az ő szívesen munkájában. Mint főrendező és szereplő egyaránt paratlan volt a maga nemében. Amint értesültünk, szép összeg jutott mindkét birközög barátságja javára.

Építkezék Gyűlömhé. Aki építkezni akar, az már most érdeklődjön saját érdekében. Dobrentey és Bock cementárú cég Kézdivásznán levő telepen, ahol külön gyártást kivételesen 1928. év január 1-ig való vételről 70 cm. magassal, a legelőbbi rúd anyagból készíve 130000 koronáért vásárolhat. Nagyobb mennyiség vételénél megfelelő engedély és kedvező fizetési feltételek. **Helyszállítást** a legutányosabb aron előfizetik. Az összes építőanyagok itt a legelőbbi aron szerzhetőek be.

Járasi gazdaságiállás Kircon. A Magyar Gazdaságtudományi társaság központi Celler János elnökével december 14-én, péntek gyűlés tartott. Holnap Károlyi János elnök az előző jobb karbantartását, a közgazdaságiállás elnökének, jobb adókövetést követően. Ormánsági János a Felsőduanai Mezőgazdasági Kamara igazgatója a kisgazdák hitelkérdésének rendezését a kereskedelmi szervezetek meglévő pénzügyi állásáról, a jugoszlav követségéhez tartozó szálamagyarok által kívánt megalapítás ellen pedig határozati javaslatot fogadott. Gubics Ferenc zirci képviselő a magyar közgazdasági megerősítés megartását sürget. Dr. Halasz Ferenc a sertésnevelés elleni kötelező oltás és szennyezők felállítását tárgyban tett indítványt. A gyűlést a zirci apát, dr. Werner Adolf kíséretében és 18 közös kiküldött hazdátörzönsege hallgatta végig.

Körmény. Az eljárás a márkán hallatlan mértékben pusztul. Ellenek csak az Arvatin fosztóméreg segít, 1 k. holdra fél kg. szükség. 1 kg. Arvatin ára 25000 korona. Üb-szigetizés, szaktanács, esetleg szakközeg a Felsőduanai. Gazdasági Kamarától Győr, Bismarck-sétány 32. Megrendelés ugyanott.

November hó 15-én Korács Elemér lelkészében Hoffmann József pápai látogatás aronlódott. Az egy elintézéskeppen Korács Elemér Hoffmann József látogatás aronlódott.

Hi a legelőbbi karácsonyi ajánlás. A mi nehez gazdasági viszonyok között a karácsonyi ajándék megválasztásánál nagyon kell ügyelni, hogy az praktikus és céljának megfelelő legyen. A praktikus ajándékok között természetesen legelőbbi a ruházat, amelynek beszerzése különben is a legnagyobb gondosságot és figyelmet kívánja. Ennek még fontosabb az a kérdés, hogy hol szerezzük be a legjobb kelméket a legelőbbi árak mellett. Könnyen meggyőződünk a kedves szal, ha vanunk és környéke ne gyarapított közönsége felkeresni világzerte ismert S-m-l-r J. céget Budapest (Főútlel V. B-n) ucca 7. Főútlel: V. Koronás ucca 9.) amelyek folyamatosan levő karácsonyi ajánlás eladása alkalmat nyújt a legelőbbi békéltől mint-egy kellemes rendkívül megkelet aron való beszerzésre. A budoni S-m-l-r cég rendkívül nagy forgalma folytán felhalmozódott nagymennyiségű maradék szövetek szinten a budapesti cégnél folyamatosan levő karácsonyi ajánlás eladás keretében beállt készletek eladására.

Uj köntösében,

nevezetesen **harna-kák-lehár** címkevel jelenik most meg a régóta bevált és kedvelt **válódó Frank kávépótlék**. Az új **harna-kák-lehár** címken különösen előtérbe lépnek a **kávévárak** ismertetőjelei, melyek megkülönböztetik az **utánzóktól**.

A **válódó Frank kávépótlék** úgy kell a kávéhoz, mint a leveshez a fűszer!

Legkedvesebb karácsonyi ajándék egy pár divatos kiviteletű cipő amely Pápa (a becézés templommal szemben) Papp Ernő cipőruházattól kerül ki. Tehát aki divatos, tartós, jó anyagból készült cipőt óhajt, Papp Ernő cipőruházathoz azt bezeresheti. Elfogadhatunk mérték utáni megrendeléseket! Raktáron állandóan a legnagyobb választékban kész férfi, női és gyermekcipők.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék

egy pár divatos kiviteletű cipő amely Pápa (a becézés templommal szemben) Papp Ernő cipőruházattól kerül ki.

Tehát aki divatos, tartós, jó anyagból készült cipőt óhajt, Papp Ernő cipőruházathoz azt bezeresheti. Elfogadhatunk mérték utáni megrendeléseket! Raktáron állandóan a legnagyobb választékban kész férfi, női és gyermekcipők.

Javítások elfogadhatunk!
Keveset **Singer-varrógép** használt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Aki ezt a hirdetést kivágja, ellenzik és a vásárlásnál előmutatja, azok 2 százalék engedélyt kapnak!

Herceg és Fodor

Budapest, VIII. Thököly-ut 24. A Keleti pályaudvar közelében! A legelőbbi bevásárlási forrás! Férfi és női szövetek, posztók, vásznak, kanavásznak, selymek, mosó és kötött árak, kész lehneműek, ágyterítők, szőnyegek, paplanok, függönyök, menyasszonyi kelengyék stb. stb. **Nagy választékban!**

56-80 feldbirtokot keresek hold aszonnal megvételre, esetleg házsal és felszerelésekkel együtt. Cim a kiadóhivatalban.

A Sághegyen egy 1600 öles 4 éves amerikai olt-**SZOLO** vágnyal beültetve, aszonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jól beteleltett erős

méhsalád

egy jókarban levő csehbő és egy brácsa eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy szobás lakóház

a szükséges mellékkegyiségekkel, szép kerttel, aszonnal eladó. Vétel esetén a ház elfoglalható. Cim a kiadóhivatalban.

Műbutorkiallítás!

Uri és hálószoba különlegességek. Hitelekpeseknek fizetési kedvezmény. **Trotzler és Wilder** butoripari r. t. Budapest, Wesselényi-ucca 18.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a könyv!

Képekonyvek, Mesékonyvek, könyvek. Naptárak. Eredeti olajfestmények. Karácsonyi és ujvi képes levelezőlapok nagy választékban.

Dinkgreve Nándor

papirkereskedésben Czellődmőkön.

Karácsonyi és ujévi ajándék!

Teljesen ingyen lehet vásárolni egy teljes napon keresztül!

Blettler Pál cégnél Celldömölkön, 1924. december 1-től január 1-ig.

Ruhakelmék
Blténykelmék
Fehérmelmék
Ingek
Nyakkendők
Kalapok
a legjobb minőségben.

Értesítem tisztelt vevőimet, hogy december hó valamelyik napján nálam vásárolt áruikért fizetelt teljes összegét tisztelt vevőimnek teljes értékben vissza fogom fizetni. Hogy melyik lesz ez a nap, azt a »Kemenesalj« ujévi száma fogja közölni. Mindenki, aki december hó folyamán nálam vásárol, a vett árukról blokkot kap. Ezt mindenképp jól tegye el és őrizze meg, mivel ennek értékét, ha a közzéteendő napra szóli, teljes értékben vissza fogom fizetni.
Kiváló tisztelettel!

Blettler L. Pál úri és női divatruhásza Celldömölkön.

Bonyók
Harisnyák
Vásznak
Zsebkendők
Kötőit és
Szövött áruk
a legalsóbb árban.

50

millió koronát

ad a

PESTI NAPLO

előfizetőinek és olvasóinak.

Részletek a Pesti Naplóban

Fuvarozásokat

a legjelentősebb áron vállal dr. Rédey István fuvarozási vállalata Celldömölk. Megkeresések lakására kéretnek. Tel. 23.

Vidéki butorvadász figyelmébe!
KUSZL, Budapest VIII., Népszínház-
utca 10. sz. alatti butorruhászsában
olcsón és jól vásárolhat
Buckszert csomagolásban.

Egy és haromnegyed föld prima
szántó, celldömölki ha-
rban azonnal
szabad kézből eladó. Cím a kiadóban.

STELLA sütipor CUSTO vanília
szíjkor a legjobb. Gyár:

Minden gazda tudja,
hogy
WIZBA FLUID
WIZBA márkálapazere,

ga. daságában... mível
mék az állatok egészségét, és csapok
lényegűek. Készítsék házi szerek ipart
készség, vagy levelesben a raktarból:

Karácsonyi vásár-leszállított árakkal!

KLAPPER FÜLÖP

celldömölki vegyesáru és butorkereskedő
ajánlja dusan felszerelt raktárát.

Hálószobák, ebédlők, szalon és kony-
haberendezésekben nagy választék.
Kárpitos munkák elkészíttetnek a
legjobb kivitelben. Vásárlás részlet-
fizetés mellett is eszközölhető! Di-
ványok és szalonokból érlelti raktár.

Karácsonyi cukorkák és fűszerárak mélyen szállított áron!

Vadászfégyverek

1 drb. Belga gyártmányú 16 os. két
csövű kakasor, 1 drb. Peterongo 16 os
2 csövű füstnélküli, kakas nélküli mezs-
szehordó, 1 drb. 11 mm. egy csövű
golyós, eladók. Megtekinthetők kiadó-
hivatalunkban.

Hutli Tivadar nagy

Budapest, V. Dorottya-utca 14.
Percellán és-üvegárak
Élkező, kávé, teás és üvegtészletek
mosdókészletek és egyéb használati, va-
lamint dísz tárgyak dús választékban

Megkezdődött!

Megkezdődött!

Nagy karácsonyi vásár

a (Nemzeti) Magyar Áruházban Zichovszky Dzsónél
ahol mindennemű úri, női divat és rőtös áruk
mélyen leszállított áron
lesznek arisztva

Felhívjuk a vevőkörönség, b. figyelmét, mielőtt bevásárlást kez-
közől karácsonyi árakat a saját érdekében megtekinthetők a kiadóban.
Buzsák, csomagolás kór

Celldömölk Járásbírói útján (Nemzeti) Magyar Áruház